
Referat af generalforsamling  

 

Lørdag den 3. maj 2025, kl. 14.00, Mellemfolkeligt Samvirke, Globalhagen House, 

Fælledvej 12, 2200 København N: Equality Room 

 

  

1.        Valg af dirigent 

 Bestyrelsen foreslår Peter Arnborg. Peter Arnborg vælges.  

 

2.        Beretning fra bestyrelsen 

 Formand, Noe Munck, aflægger beretning: 

 

- Regnskabsåret dækker fra GF 2024 til GF 2025. Kasserer aflægger 

selvstændigt regnskab 

- 4 bestyrelsesmøder, men meget ordnes digitalt mellem møderne.  

- Formanden opfordrer kraftigt alle medlemmer til aktivt at deltage ved 

dels at være medlem af høringspanelet og dels ved at skrive  

debatindlæg 

- Behov for flere og særligt unge medlemmer  

- Bestyrelsen har afgivet høringssvar til udvalgte udkast til lovforslag 

alle indenfor det retspolitiske område. Høringsanmodningerne kommer 

navnlig fra Justitsministeriet samt Integrations- og 

udlændingeministeriet  

- At udarbejde høringssvar er et meget omfattende arbejde, da det         

forudsætter både er en grundig læsning af lovtekst og af bemærkninger 

hertil  

- De embedsmænd, der typisk gennemgår høringssvarene, bliver 

primært påvirket af høringssvar fra andre myndigheder samt af 

høringssvar, der afslører urigtigheder eller selvmodsigelser i loven 

eller bemærkningerne  

- Embedsmændene skal lave en oversigt over indholdet af 

høringssvarerne, men en nylig undersøgelse fra Aarhus Universitet har 

afsløret, at folketingsmedlemmerne ikke har tid til at læse høringssvar, 

da deltagelsen på de sociale medier er så tidskrævende 



 

- Andre udtalelser  

- Hvert kvartal udsendes et elektronisk nyhedsbrev 

- Vi har løbende drøftet at tage kontakt til andre foreninger inden for det 

retspolitiske område 

- Bestyrelsen har drøftet dens samlede kapacitet. En undersøgelse viste, 

at bestyrelsens medlemmer ikke har kræfter til ret meget mere end det, 

de allerede præsterer  

 

Som et led i den øgede vægt på foreningens tilstedeværelse i den 

offentlige debat har formanden for nylig sammen med relevante 

medforfattere skrevet to kronikker i Politiken – dels om 

statsministerens anvendelse af politi og anklagemyndighed mod 

personer, hvis holdninger til mellemøstkonflikten, hun er modstander 

af, dels om offentligt ansattes ytringsfrihed. Kronikkerne blev bragt 

hhv. 2. påskedag og 1. maj 

 

3.        Aflæggelse af regnskab for det forløbne foreningsår 

Merete Kampmann (kasserer) gennemgik regnskabet, som blev godkendt. 

 

4.        Fastsættelse af hovedretningslinjer for foreningens virksomhed, herunder 

angivelse af væsentlige og kommende arbejdsopgaver og eventuelle emner eller 

forslag fremsat af bestyrelsen eller medlemmer 

- Det anbefales at vi beskæftiger os med debatten om, hvorvidt vi skal melde os 

ud af EMRK  

- Vi er nu kommet på LinkedIn 

- Vi skal have en klarere profil over for omverdenen  

- Vi er nødt til at sætte vores ambitionsniveau efter vores kapacitet. 

Arbejdet skal sigte på, at skabe en klarere profil for foreningen over for 

omverdenen, at der skabes kontakt til andre retspolitiske foreninger 

samt om muligt, at der gennemføres drøftelser med ordførere for 

politiske partier, som vi vedrørende det konkrete spørgsmål deler 

holdninger og værdier med. 



- Vi er nødt til at sætte vores ambitionsniveau efter vores kapacitet. 

Arbejdet skal sigte på, at skabe en klarere profil for foreningen over for 

omverdenen, at der skabes kontakt til andre retspolitiske foreninger 

samt om muligt, at der gennemføres drøftelser med ordførere for 

politiske partier, som vi vedrørende det konkrete spørgsmål deler 

holdninger og værdier med 

      -    Formanden understregede, at det er afgørende for foreningens fremtid, at RF i 

højere grad fremtræder over for offentligheden. 

Der er navnlig to formål: 

- ikke alene at gøre offentligheden opmærksom på RFs eksistens. Det kan også få 

betydning for vores rekruttering af nye medlemmer. 

- at vores medlemmer oplever, at de er medlemmer af en levende forening, der ikke 

kun rummer et indre liv, men som også søger at påvirke den kvalificerede del af den 

offentlige opinion med vore holdninger og værdier. 

 

5.        Valg af bestyrelse 

Amalie Starch udtræder af bestyrelsen. 

 

Claus Aarestrup melder sig om suppleant.  

 

Formanden foreslår Natasja Nielsen som nyt ordinært medlem.  

 

Der er endnu en studenterpost som repræsentant fra KU - bestyrelsen har 

bemyndigelse til at vælge en studerende uden for generalforsamlingen.  

 

Formanden foreslår, at forsamlingen bemyndiger bestyrelsen til at udpege et nyt 

ordinært medlem i løbet af året, da vi lige nu mangler jurister i bestyrelsen.  

- Dette var der ikke stemning for. Holdningen på generalforsamlingen var, at vi 

hellere skulle finde det nye medlem, lad denne deltage ad hoc i bestyrelsens 

arbejde og endelig indkalde til en ekstraordinær GF til nyvalg af medlemmet.  

 

 Retspolitisk Forenings bestyrelse er således fra d.d.: 

- Merete Kampmann 

- Noe Munck 



- Marianne Olsen 

- Julie Jeeg  

- Esben Obel  

- Natasja Nielsen 

- Claus Aarestrup  

   

6.        Valg af revisor 

Merete Balslev valgt.   

 

7.        Fastsættelse af kontingent 

                       Ingen ændringer.  

 

            8.        Eventuelt 

                       Ingen bemærkninger. 

 

 

Referent: Julie B. 


